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Ata da Sessão Solene de Instalação da 7ª Legislatura do Município de Sapezal e Posse do 
Prefeito e Vice –Prefeito Eleitos para a Gestão 2021/2024.  
Ao primeiro dia do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte, às oito horas no Auditório da Câmara 
Municipal Odélcio Pannebecker, na cidade de Sapezal, realizou-se a Sessão Solene de Instalação da 
7ª Legislatura do Município de Sapezal e Posse do Prefeito e Vice–Prefeito eleitos para a Gestão 
2021/2024. Dando início à solenidade, o mestre de cerimônia agradeceu a presença de todos e 
convidou para tomar assento a Mesa de Trabalho o vereador eleito Excelentíssimo Senhor Francisco 
Erinaldo Cardoso de Melo - Chapadinha, que de acordo com o disposto no Artigo 17 da Lei Orgânica 
Municipal e no Artigo 6º do Regimento Interno do Poder Legislativo Municipal conduziria os trabalhos 
desta sessão até a realização da eleição da Mesa Diretora da Câmara Municipal para o biênio 
2021/2022.  Foram convidados também para ocuparem seus lugares à mesa os vereadores eleitos: Sr. 
Ailton Monteiro Dias; Sr. Antônio Rodrigues da Silva; Sr. Franço Helber Anselmo Santana; Sr. Joilson 
Silva de Assunção; Sr. Márcio Jorge Bonifácio; Sr. Márcio Luiz Oenning de Jesus; Sr. Mauro Antônio 
Galvão; e Sra. Zildinei Panta Pereira.  Para compor a Mesa de Honra do Poder Executivo foram 
convidados: o Prefeito eleito para a gestão 2021/2024, Sr. Valcir Casagrande e sua esposa Sra. Vania; 
e o Vice-Prefeito eleito Sr. Claudio José Scariote e sua esposa Sra. Valme Favero Scariote. As demais 
autoridades presentes foram citadas e agradecidas pela presença. Composta a mesa de honra, o 
vereador Sr. Francisco Erinaldo – Chapadinha, sob a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão 
Solene de Instalação da 7ª Legislatura Municipal de Sapezal. O Presidente Sr. Chapadinha registrou a 
ausência do Sr. Joilson Silva de Assunção que por motivo de saúde não pôde comparecer. Ato 
contínuo o mestre de cerimônia convidou a todos para em pé acompanharem a execução do Hino 
Nacional Brasileiro. Na sequência o representante da Igreja Católica Frei Paul foi convidado para dar 
uma benção neste ato solene. Encerrada a benção do Frei Paul o Pastor José Martins da Igreja – AD 
Sapezal também foi convidado a deixar sua mensagem. Dando início aos trabalhos, o Sr. Francisco 
Erinaldo nomeou o Sr. Márcio Jorge Bonifácio para auxiliar nos trabalhos da mesa. Ato contínuo o 
vereador Sr. Márcio cumprimentou e agradeceu a todos pela presença e chamou os vereadores eleitos, 
em ordem alfabética, para entregarem a Secretária Geral da Câmara seus diplomas expedidos pela 
Justiça Eleitoral e suas Declarações Públicas de Bens, conforme determina o Artigo 23 da Lei Orgânica 
do Município de Sapezal. Na sequência foi prestado o compromisso pelos vereadores eleitos nos 
termos do artigo 24, parágrafo 4º da Lei Orgânica Municipal. O vereador Sr Francisco Erinaldo fez a 
leitura do seguinte termo: “PROMETO EXERCER NA PLENITUDE O MANDATO OUTORGADO PELO 
POVO SAPEZALENSE PARA ELABORAR LEIS, EXPRESSÕES DA VONTADE POPULAR, E PARA 
FISCALIZAR A ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA MUNICIPAL CUMPRINDO OS PRINCÍPIOS E 
PRECEITOS DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL, DA CONSTITUIÇÃO ESTADUAL E DA LEI ORGÂNICA 
DO MUNICÍPIO DE SAPEZAL”. Os vereadores foram chamados um a um por ordem alfabética para de 
pé, com a mão direita estendida dizer “ASSIM O PROMETO”. Feito o compromisso o vereador Sr. 
Chapadinha, sob a proteção de Deus declarou empossados os senhores vereadores, convidando-os 
para em ordem de chamada, assinar o Termo de Posse, finalizando com uma salva de palmas. Ato 
contínuo prosseguiu-se com o processo de eleição da Mesa Diretora para o biênio 2021/2024. Houve 
um intervalo para que fosse feita a substituição do cargo de vice-presidente da Chapa I devido à 
ausência do Sr. Joilson. O Secretário da Mesa Sr. Márcio Jorge Bonifácio fez a leitura da composição 
da Chapa I, regularmente inscrita conforme determina o Artigo 13 do Regimento Interno da Câmara 
Municipal, composta pelos seguintes membros: Presidente – Zildinei Panta Pereira; Vice-Presidente – 
Márcio Luiz Oenning de Jesus; Primeiro-Secretário – Ailton Monteiro Dias; Segundo-Secretário – Mauro 
Antônio Galvão. Por ser chapa única os senhores vereadores deveriam votar SIM se favorável a Chapa 
I ou NÃO se contrário à referida chapa. Dando prosseguimento os vereadores foram chamados um a 
um, em ordem alfabética para retirar a cédula, votar e depositar a cédula na urna. Encerrado o 
processo de votação os vereadores Sr. Antônio Rodrigues da Silva e Sr. Franço Helber Anselmo 
Santana foram convidados para acompanhar a apuração dos votos, sendo declarada vencedora por 
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unanimidade a Chapa I ficando assim constituída a Mesa Diretora da Câmara Municipal de Sapezal 
para o biênio 2021/2022:  Presidente – Zildinei Panta Pereira; Vice-Presidente – Márcio Luiz Oenning 
de Jesus; Primeiro-Secretário – Ailton Monteiro Dias; Segundo-Secretário – Mauro Antônio Galvão 
Márcio. O vereador Sr. Chapadinha declarou empossada a nova Mesa Diretora e convidou os seus 
membros para assinarem o termo de posse. Empossada a Mesa Diretora o vereador Sr. Chapadinha 
agradeceu o Sr. Márcio Bonifácio por tê-lo auxiliado e passou os trabalhos para a presidente eleita.  A 
vereadora Sra. Zildinei Panta Pereira presidente ora eleita prosseguiu com a posse do prefeito eleito 
Sr. Valcir Casagrande e do vice-prefeito Sr. Claudio José Scariote, solicitando a ambos que fizessem a 
entrega dos seus respectivos diplomas expedidos pela Justiça Eleitoral e também das Declarações 
Públicas de Bens de início de mandato a Secretária Geral da Câmara Municipal. O Sr. Valcir 
Casagrande entregou também a declaração de final de mandato da gestão 2017/2020 conforme 
determinação do artigo 53 da Lei Orgânica do Município de Sapezal. A presidente Sra Zildinei informou 
que o ex vice-prefeito João César Maggi já entregou sua declaração de bens de final de mandato na 
secretaria da Câmara.   Na sequência o vice-prefeito Sr. Claudio José Scariote foi convidado para de 
pé e com a mão direita estendida prestar o seguinte compromisso: “PROMETO NO EXERCÍCIO DO 
MANDATO, LUTAR PARA ASSEGURAR A TODOS OS SAPEZALENSES, OS DIREITOS SOCIAIS E 
INDIVIDUAIS, O DESENVOLVIMENTO, O BEM ESTAR E JUSTIÇA SOCIAL, COMO VALORES 
SUPREMOS, DE UMA SOCIEDADE FRATERNA, PLURALISTA E SEM PRECONCEITOS, 
CUMPRINDO E FAZENDO CUMPRIR A CONSTITUIÇÃO FEDERAL, A CONSTITUIÇÃO ESTADUAL 
E A LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO, NA OBSERVÂNCIA PERMANENTE DA PRÁTICA DA 
DEMOCRACIA”. O Sr. Claudio Scariote firmou o seu compromisso, dizendo “ASSIM O PROMETO”. 
Em seguida o prefeito Sr. Valcir Casagrande foi convidado para de pé e com a mão direita estendida 
prestar o mesmo compromisso. Ele firmou o seu compromisso, dizendo “ASSIM O PROMETO”.  Ato 
contínuo a Presidente Sra. Zildinei declarou empossados, sob a proteção de Deus, o Sr. Claudio José 
Scariote no cargo de Vice–Prefeito e o Sr. Valcir Casagrande no cargo de Prefeito do Município de 
Sapezal e solicitou que assinassem o Termo de Posse. A posse foi selada com uma grande salva de 
palmas. Ato contínuo foi concedida a palavra aos vereadores previamente inscritos para que fizessem 
seus pronunciamentos por no máximo cinco minutos. O vereador Sr. Francisco Erinaldo (Chapadinha) 
cumprimentou a todos e agradeceu pela presença neste momento tão importante. Agradeceu 
primeiramente a Deus por este momento e cumprimentou a mesa de autoridades. Fez vários 
agradecimentos e disse que irá honrar cada voto recebido e que não decepcionará seus eleitores. 
Disse que na política existe sim pessoas humildes e honestas e parabenizou a gestão do Sr. Valcir que 
foi, justa, transparente e honesta e que o trabalho terá continuidade com compromisso de progresso 
para o município de Sapezal. Pediu aos secretários municipais para trabalharem com parceria. Disse 
que neste ano atípico as pessoas perderam sua liberdade, mas que acredita que em breve tudo vai 
passar. Pediu ao Executivo que una forças com o Legislativo e que trabalhem sem medir força. 
Finalizou agradecendo a Deus e a todos os presentes.  O vereador Sr. Antônio Rodrigues agradeceu 
primeiramente a Deus que é o arquiteto de tudo isso e deu boas vindas a todos. Cumprimentou as 
autoridades cumprimentou e agradeceu a todos. Fez um agradecimento especial aos seus pais e em 
seguida disse que é uma honra e uma alegria ter chegado a vereador deste Município depois de dez 
anos de luta. Disse que é apaixonado pela boa política e que essa paixão vem desde adolescência. 
Acrescentou que sempre enxergou na política um instrumento para alcançar mudanças coletivas. Falou 
do momento difícil do cenário da política no Brasil e da descrença da população é quase total e que 
esse é um desafio a ser cumprido. Falou que hoje tudo acontece em tempo real e que a relação entre 
eleitor e eleitos não termina nas urnas e que por isso os políticos têm que estar preparados para fazer 
frente a essas demandas. Finalizou dizendo que é preciso fortalecer o Poder Legislativo porque ele é o 
esteio da democracia e que fará do seu mandato a voz do povo. O vereador Sr. Mauro cumprimentou a 
todos e agradeceu a Deus por este momento. Agradeceu o prefeito e o vice-prefeito eleitos pela força e 
o apoio para alcançar o objetivo de ser eleito.  Agradeceu a todos do seu partido e também os votos 
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recebidos e que trabalhará para não decepcionar ninguém. Agradeceu sua família, em especial seus 
pais e sua esposa. Disse que fará um trabalho voltado para o coletivo e nunca no individual. Finalizou 
dizendo aos colegas vereadores que podem contar com sua parceria para que Sapezal seja uma 
cidade melhor. O vereador Sr. Ailton cumprimentou a todos e disse ser uma honra estar ao lado de 
pessoas como os colegas vereadores ora empossados. Agradeceu a todas as pessoas que 
acreditaram e apoiaram as suas propostas e que trabalhará pelo coletivo. Disse ainda que este era o 
seu terceiro momento importante na vida: primeiro foi a faculdade, segundo a abertura de sua empresa 
e o terceiro ser eleito vereador e que percebeu que não deve dar ouvidos ao pessimismo de algumas 
pessoas. Cumprimentou e parabenizou o prefeito e vice-prefeito e disse que estará à disposição para 
trabalhar em prol do município de Sapezal. O vereador Sr. Franço cumprimentou a todos e disse que 
por motivos de saúde poderia não estar aqui, mas que Deus lhe deu forças para viver este momento. 
Agradeceu sua família que é a sua base e que lhe dá forças diariamente. Informou que já conseguiu 
uma emenda de R$200.000,00 com o Deputado Tiago para a aquisição de um castra móvel. Falou que 
a cidade de Sapezal deve ser mais importante do que as vontades individuais e que muita coisa se 
resolve através de diálogos. Falou que ficou muito feliz pela eleição da Sra. Zildinei para presidente. 
Disse ao Executivo e aos colegas vereadores que muitas coisas se resolvem com uma boa conversa e 
que divergências existem e são necessárias. Finalizou agradecendo todos os seus eleitores anônimos 
que o fizeram chegar até aqui. O vereador Sr. Márcio Luiz agradeceu a Deus e sua família. Falou que 
seus eleitores não irão se arrepender de o terem eleito e falou para o Prefeito e Vice-Prefeito e aos 
seus colegas vereadores que poderão contar com ele para trabalhar em prol do município. Pediu a 
todos que coloquem o nome do Sr. Joilson em suas orações para que sua saúde seja logo restaurada. 
Finalizou dizendo que espera que o Covid acabe logo e que as coisas retornem ao normal. O vereador 
Sr. Márcio cumprimentou a todos e disse ser grato a Deus por estar na Câmara e disse defender os 
interesses coletivos. Falou que as discussões realmente aprimoram os assuntos. Parabenizou a gestão 
do prefeito Valcir e disse pensar que teve grande aprovação da população, pois retornou ao cargo. 
Agradeceu sua esposa e filhos pelo apoio e disse que defenderá os interesses da população 
sapezalense por mais quatro anos. Acrescentou que agora é vereador de todos independente de quem 
voltou ou não em sua pessoa. Disse aos colegas vereadores que podem contar com ele e desejou 
sucesso a Dra. Zildinei enquanto presidente e fez uma homenagem a ela. O vice-prefeito Sr. Claudio 
Scariote também teve cinco minutos disponíveis para o seu pronunciamento. Ele cumprimentou a todos 
e falou que fez a gestão da Família Scariote como seu pai havia pedido, trabalhando muito de forma 
unida e que sempre que surge um problema sentam e conversam para resolver.  Falou que pretende 
fazer uma gestão para todos desde o mais humilde. Agradeceu a Deus porque apesar de ter passado 
por momentos difíceis de saúde, venceu com a ajuda de sua família que sempre esteve ao seu lado lhe 
apoiando e dando forças. O Prefeito Sr. Valcir cumprimentou a todos e agradeceu a Deus, sua família, 
a gestão passada do legislativo pela parceria e a todas as autoridades presentes. Disse que irá 
trabalhar pelo bem de todos sem distinção. Pediu aos vereadores que cobrem emendas de seus 
deputados, pois quanta mais emendas virem para o município melhor para todos. Falou do projeto de 
casas populares. Disse que quando assumiu a prefeitura na gestão passada as contas estavam 
bagunçadas, mas que agora ele deixou a sua gestão com as contas em ordem. Falou que estará 
sempre de portas abertas para atender os vereadores e pediu a eles que fiscalizem e que encontrarem 
algo errado leve até ele. Agradeceu ao seu secretariado e disse que o trabalho irá continuar. 
Agradeceu ao vice-prefeito Sr. Claudio que é uma pessoa de sua confiança que trabalhará ao seu lado 
pelo bem do município. Finalizou agradecendo a todos. Por fim a Presidente da Câmara Sra. Zildinei 
fez uso da palavra. Ela cumprimentou a todos e agradeceu a Deus por tudo que fez e tem feito em sua 
vida. Agradeceu os votos dos colegas vereadores para a Mesa Diretora e a todos os seus eleitores. 
Disse estar feliz e emocionada com este momento e que exercerá com honra, transparência e 
prudência o seu mandato como presidente eleita para que o bem comum prevaleça. Disse saber que é 
necessário zelo com as coisas públicas para assim realizar os serviços que a ela serão inerentes. 
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Disse que não servirá aos interesses particulares ou projetos políticos pessoais e que cuidará para que 
a relação com o poder público seja pautada nas recomendações das leis com independência, 
fiscalizando, cobrando e apoiando as boas políticas. Disse que honrará todas as mulheres por ser a 
única mulher eleita e presidente desta Casa. Disse saber da responsabilidade que tem e que dará o 
seu melhor. Agradeceu seus pais e disse que tudo que ela é hoje é graças a eles. Finalizou dizendo 
que com sentimento de espírito público desejou a todos um Ano Novo cheio de muita paz, alegrias e 
realizações. Encerrada a fala da presidente Sra. Zildinei o Mestre de Cerimônia convidou a todos para 
a execução do Hino de Sapezal. Concluído o uso da palavra, o Mestre de Cerimônia Sr. Vagner 
reassumiu os trabalhos e convidou a todos para de pé ouvirem a execução do Hino de Sapezal.  Nada 
mais havendo a tratar a Exma. Presidente Sra. Zildinei Panta Pereira declarou encerrada a presente 
Sessão de Instalação e Posse às dez horas e doze minutos do dia primeiro de janeiro do ano de 2021. 
A presente ata foi encerrada e assinada por todos os empossados.       
 


